

# Соседи

№ 22 (139) от 7 декабря 2021 г. БАЙКАЛ

**12+** НЕОБХОДИМО СРОЧНО ВЫЗВАТЬ АНТЕННОГО МАСТЕРА?  
**Антенная служба ВСЕЛЕННАЯ-ТВ уже спешит к Вам на помощь!**  
 Установка любого цифрового телевидения под ключ:  
 Спутниковое ТВ - Триколор ТВ, НТВ ПЛЮС, МТС ТВ  
 Эфирное ТВ - РТРС (20 бесплатных каналов)  
 Если рассыпается картинка или нет сигнала:  
 Отремнтируем и настроим антенну на самый лучший сигнал  
 Мы не кричим, что у нас самые низкие цены в мире - основной упор в работе ставим на КАЧЕСТВО и НАДЕЖНОСТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИИ!  
 Радость каждого клиента и наша репутация ВСЕГДА в ПРИОРИТЕТЕ!  
**ЗВОНИТЕ СКОРЕЙ, ПОКА НЕ НАЧАЛОСЬ!**  
 +7 952 633-85-58 Оперативный выезд мастера.  
 +7 914 004-32-54 Без выходных и праздников.  
 Хомутово, Урик, Карлук, Грановщина, Онк, Бокан, а также другие районы Качугского и Александровского трактов

• Бесконтактная мойка  
 • Чистка салона  
 • Стирка ковров  
 • Мойка грузовых автомобилей и автобусов

## АВТОМОЙКА

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: МОЙЩИКИ АДМИНИСТРАТОР**

Часы работы 10.00 -22. 00

А. Куда, ул. Кудинская, 6 ☎ 999-454

Дорогие наши клиенты!  
 Желаем Вам в наступающем году крепких фундаментов под ногами, надежных стен вокруг и тёплых крыш над головой!

**Всегда Ваша Сибирия Строй**

☎ 8(901) 663-58-26, 8(904) 126-35-47  
 📷 sibiriiastroi

# ВСЕ ЖАЛЮЗИ ТУТ!

Цены то, что надо!

www.akvarelirkutsk.com  
 г. Иркутск., ул. Шевцова, 4, ТЦ "Город мастеров", пав. 225 т. (3952) 53-62-73  
 ул. Дзержинского, 29 т. (3952) 67-0000, 20-85-47

## Проведение лабораторных исследований качества воды

Анализируем - сточную, питьевую, скважинную, водопроводную и другую воду

☎ 73 - 11 - 03 🌐 VETLAB38.RU 📍 ул. Боткина 4

# МАКТЕ

КОНСАЛТИНГОВАЯ КОМПАНИЯ

Технический паспорт  
 Технический план  
 Отчет о рыночной стоимости  
 Помощь в приватизации недвижимости  
 Межевой план  
 Геодезическая съемка  
 Юридические услуги

г. Иркутск, ул. Нижняя Набережная, 12 Б, офис 101  
 тел.: 20-33-67, 21-71-04  
 юридическим вопросам: 987-987

# ПРОИЗВОДСТВО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ

в с. Хомутово

- БРУС ▪ ДОСКА ▪ БРУСОК
- ВАГОНКА ▪ ПОЛОВАЯ РЕЙКА

Всегда в наличии большой ассортимент  
 Под заказ любой профиль

**ООО «СВАРОГ»**  
 с. Хомутово. Ул. Тракторная 43  
 ☎ 628-228 - пиломатериалы  
 ✉ svarog\_irk77@mail.ru 🌐 www.svarog-irk.ru

## ГУБЕРНАТОР И ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ РФ ОТ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ОБСУДИЛИ СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ПРИАНГАРЬЯ

Губернатор Игорь Кобзев провел рабочую встречу с депутатами Государственной Думы РФ от Иркутской области. Игорь Кобзев подчеркнул, что для исполнительной власти региона и парламентариев ближайший год должен стать периодом напряженной, предметной работы по стратегическим направлениям развития области.



Глава региона назвал наиболее актуальные для региона темы: это вопросы бюджета и налогов, а также проинформировал парламентариев об основных параметрах бюджета Иркутской области на 2022 - 2024 годы.

Игорь Кобзев также рассказал, что в рабочей повестке стоят задачи по приведению в надлежащий вид автомобильных дорог и поддержке образования, развитию учреждений здравоохранения. Продолжается планомерная работа с пострадавшими от паводка территориями, решаются вопросы по социально-экономическому развитию Усолья-Сибирского.

В ходе беседы обсуждались вопросы взаимодействия и объединения усилий депутатов Госдумы, Правительства региона по решению первоочередных задач, стоящих перед Иркутской областью. В частности, по вопросам внесения изменений в закон «Об особых охраняемых природных территориях», создания ТОСЭР в моногородах.

Парламентариям был представлен свод тем и вопросов по направлениям работы депутатов для их проработки в контакте с региональными министерствами.

– Сегодня есть возможность консолидировать все наши силы для развития Приангарья. Считаю важным, что совместные встречи мы проводим на регулярной основе. Формат общения демонстрирует свою эффективность, позволяет оперативно реагировать на актуальные вопросы, – отметил Игорь Кобзев.

Напомним, одна из последних встреч главы региона и депутатов Государственной Думы РФ состоялась в начале ноября на площадке Правительства Иркутской области.

## СПОРТСМЕНКИ ПРИАНГАРЬЯ ЗАВОЕВАЛИ 15 МЕДАЛЕЙ НА VII ВСЕРОССИЙСКОМ ТУРНИРЕ ПО ЖЕНСКОЙ ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ ИМЕНИ НАТАЛЬИ ВОРОБЬЕВОЙ

Спортсменки Иркутской области завоевали 15 медалей на VII Всероссийском турнире по женской вольной борьбе имени олимпийской чемпионки Натальи Воробьевой, который 27-28 ноября проводился в спортивном комплексе «Байкал-Арена» в Иркутске. В открытии соревнований приняли участие заместитель министра спорта Приангарья Павел Богатырев, олимпийская чемпионка, Заслуженный мастер спорта России Наталья Воробьева, заместитель председателя Законодательного собрания, президент Федерации спортивной борьбы Иркутской области Кузьма Алдаров и другие.



– Вольная борьба в Иркутской области, в частности, женская борьба, у нас развивается во многих муниципальных образованиях региона. И конечно, такой пример перед глазами – это стимул для наших молодых спортсменок. Этот турнир имени олимпийской чемпионки Натальи Воробьевой – еще одна ступенька для достижения самых высоких результатов на всероссийских и международных соревнованиях, – отметил на открытии Павел Богатырев.

Участниц также поприветствовала Наталья Воробьева. Олимпийская чемпионка торжественно вручила удостоверение и знак мастера спорта России воспитаннице тренера Камиля Джиганчина Людмиле Дуденковой.

Турнир проводился в двух возрастных категориях – среди девушек до 16 лет и среди юниорок до 21 года. В нем приняли участие более 100 спортсменок из Санкт-Петербурга, Новосибирской, Томской, Кемеровской областей, Забайкальского, Красноярского краев и других регионов.

Среди юниорок до 21 года золотые медали завоевали Екатерина Гаврилова (весовая категория до 50 кг), Кристина Тамразян (до 68 кг), Тамара Митиненко (до 76 кг). Второе место в весе до 53 кг заняла Светлана Гаврилова.

Среди девушек до 16 лет победу одержали Елена Коровкина (до 36 кг), Александра Березовская (до 39 кг), София Березовская (до 42 кг), Залина Тотрова (до 62 кг), Диана Ехренова (до 66 кг). Серебряными призерами стали Валерия Сластина (до 33 кг), Мария Якимова (до 54 кг), Карина Малуша (до 66 кг) и Алина Филиппова (до 70 кг). Бронзовые награды турнира выиграли Кира Зангиева (до 58 кг) и Светлана Татаринова (до 66 кг).

Организаторы турнира – министерство спорта Приангарья, региональная федерация спортивной борьбы, Центр спортивной подготовки сборных команд Иркутской области, областная спортивная школа олимпийского резерва «Спарта».

## ПРИАНГАРЬЕ ПОЛУЧИТ ГРАНТ НА ПОДДЕРЖКУ СЕМЕЙ, ВОСПИТЫВАЮЩИХ ДЕТЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

Такое решение было принято конкурсной комиссией Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, по подведению итогов конкурсного отбора, участие в котором приняло министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области. Ведомство направило заявку, содержащую проект комплекса мер по поддержке жизненного потенциала семей, воспитывающих детей с инвалидностью.

Как рассказали в региональном минсоце, проектом комплекса мер предусмотрены мероприятия по повышению компетенций родителей (законных представителей) и приобретению ими новых навыков в вопросах подготовки детей с инвалидностью к самостоятельной жизни. Механизмы комплекса мер также направлены на улучшение доступности оперативной консультативной помощи для родителей, содействие семьям в организации развивающего ухода за детьми с тяжелыми множественными нарушениями развития.



В ходе конкурсного отбора экспертами проведена содержательная оценка заявок по критериям: инновационность технологий, методов и способов действий, применяемых для достижения цели и решения задач комплекса мер; предполагаемая эффективность комплекса мер; масштабность комплекса мер; охват мероприятиями муниципальных образований, организаций разной ведомственной принадлежности, участие в комплексе мер СОНКО; проработанность системы управления

комплексом мер; долгосрочный эффект реализации мероприятий комплекса мер.

Иркутская область вошла в список 21 региона, которые получат гранты Фонда. Заявка министерства социального развития, опеки и попечительства оценена конкурсной комиссией в 91,5 баллов из 100 возможных.

Общая сумма финансирования региональных мер поддержки – более 247 млн рублей. В настоящее время Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации рассматривается вопрос о сумме гранта на реализацию запланированных мероприятий. Объем поддержки может составить до 15 млн руб.

Выполнение комплексов мер в 21 субъекте Российской Федерации позволит оказать помощь с использованием эффективных технологий более чем 52,2 тыс. семей, воспитывающих детей с инвалидностью.

## ПОБЕДИТЕЛИ РЕГИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА ПОЛУЧИЛИ ГРАНТЫ В СФЕРЕ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ



Победителям регионального грантового конкурса министерства по молодежной политике вручили сертификаты на право получения грантов в форме субсидий на реализацию социально-значимых проектов в сфере молодежной политики в 2021 году.

В этом году конкурс проводился по 13 номинациям. Всего поступило 290 заявок из 38 муниципальных образований Иркутской области. Самыми востребованными направлениями стали:

- вовлечение молодежи в добровольческую (волонтерскую) деятельность;
- вовлечение молодежи в занятие творческой деятельностью;
- развитие внутреннего туризма и экологического просвещения молодежи.

Конкурсный отбор проходил в два этапа - к заочному этапу было допущено 190 заявок, из них 97 участников представили свои проекты на публичных защитах во втором этапе.

Всего определено 59 победителей. Размер запрашиваемых участниками сумм составлял от 30 до 300 тысяч рублей.

В число экспертов вошли представители образовательных и общественных организаций, министерств Иркутской области, члены экспертного совета Всероссийского конкурса молодежных проектов Федераль-

ного агентства по делам молодежи (Росмолодежь) в 2021 году. Всего оценку проектов проводили 24 эксперта.

В этот же день перед награждением прошла лекция по социальному проектированию от министра по молодежной политике Приангарья Маргариты Цыгановой. Вместе с участниками министр разобрала топ-ошибки при подаче заявки и защите проекта.

– Региональный грантовый конкурс – это возможность для молодежи получить средства на реализацию своих идей, а также проверить свои силы для дальнейшего участия во всероссийских грантовых конкурсах. В рамках проектного офиса перед конкурсом молодым людям удалось принять участие в школах социального проектирования, пройти консультации у экспертов. В 2021 году по инициативе Губернатора Иркутской области Игоря Ивановича Кобзева мы перераспределили часть денежных средств, которые были предусмотрены на организацию форума «Байкал», и направили на инициативы молодежи. В итоге проекты поддержаны на сумму более 10 млн рублей. Благодарим руководство региона за поддержку. Рада, что молодые люди даже из самых отдаленных территорий смогли получить деньги на реализацию своих идей, – рассказала министр по молодежной политике Иркутской области Маргарита Цыганова.

## В 2022 ГОДУ В ИРКУТСКОМ РАЙОНЕ БУДУТ ОТКРЫТЫ НОВЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ

Состояние и перспективы развития дополнительного образования детей в Иркутском районе обсудили 30 декабря на постоянной депутатской комиссии Думы Иркутского района.

Как доложила председатель комитета по социальной политике администрации района Екатерина Михайлова, на данный момент охват детей услугами дополнительного образования в Иркутском районе недостаточен. Увеличить количество детей, которые занимаются в кружках и секциях, поможет строительство новых учреждений культуры и спорта.

Значимым событием для Хомутовского МО станет начало строительства Дома культуры в 2022 году. В следующем году откроются физкультурно-оздоровительные комплексы в поселке Плишкино и деревне Карлук, где планируется открытие секции детско-юношеской спортивной школы района.

Администрацией Иркутского района на 2022 год запланирован капитальный ремонт помещения в

селе Урик, в котором откроется музыкальная школа, также готовится проектно-сметная документация для строительства музыкальных школ в селе Хомутово, поселке Хрустальный парк.

При реализации данных планов дополнительно можно будет принять в детские музыкальные школы более 700 детей Иркутского района, что позволит повысить показатель охвата детей услугами художественного образования.

– Потенциал у наших детей и подростков очень высокий, – отметила Екатерина Михайлова, – в 2021 году школьники, занимающиеся в учреждениях дополнительного образования нашего района, приняли участие в 42 конкурсах различного уровня, многие стали лауреатами.

На данный момент в Иркутском районе функционирует 5 учреждений дополнительного образования в сфере культуры и детско-юношеская спортивная школа, в которой занимается более 800 учеников от 6 до 18 лет.

Пресс-служба администрации Иркутского района

# КАКИЕ ЗАКОНЫ ВСТУПАЮТ В СИЛУ В ДЕКАБРЕ

*Борьба с финансовыми пирамидами, бесплатный доступ к социальным сайтам, дактилоскопия для мигрантов, запрет заранее проставлять «галочки» в кредитных договорах — в нашем материале*

## 1 ДЕКАБРЯ

### БОРЬБА С ФИНАНСОВЫМИ ПИРАМИДАМИ

Вводится досудебная блокировка сайтов, рекламирующих финансовые пирамиды, вводящих пользователей в заблуждение из-за сходства доменных имен, оформления или содержания с настоящими финансовыми организациями и предлагающих финансовые услуги лиц, которые их оказывать не вправе.

«Появится возможность во внесудебном порядке блокировать сайты, которые выманивают деньги, а потом исчезают. Решение позволит оперативно пресекать деятельность ресурсов, рекламирующих финансовые пирамиды», — пояснил Председатель ГД Вячеслав Володин в своем Telegram-канале.

### ДОСТУП К СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫМ САЙТАМ

К социально значимым сайтам предоставят бесплатный доступ. В перечень таких ресурсов войдут сайты госорганов и органов местного самоуправления, государственных внебюджетных фондов РФ, а также Портал госуслуг. Остальные социальные значимые сайты определяет специальная правительственная комиссия.

### ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНЕ «О СВЯЗИ»

Собственниками или другими владельцами линий связи, пересекающих госграницу РФ, с 1 декабря могут быть только российские юрлица.

Кроме того, операторы связи обязаны проверять в Единой системе идентификации и аутентификации информацию о корпоративных абонентах, которую вносят туда юрлица и ИП.

### СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Вступают в силу отдельные положения правил передачи гражданами в ЕГИССО посредством Портала госуслуг реквизитов своих банковских счетов и их использования для предоставления мер соцзащиты (поддержки) и соцвыплат.

Интегрированные с порталом банки смогут передавать информацию об открытых и закрытых счетах. Для этого гражданин должен дать банку согласие на использование своих реквизитов. Сделать это можно в том числе через Портал госуслуг.

### ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРОДАЖУ НЕМАРКИРОВАННОЙ ПРОДУКЦИИ

Вводится административная ответственность за нарушение требований об обязательной маркировке товаров, в том числе лекарств.

При этом за производство, приобретение, хранение, перевозку в целях сбыта или сбыт товаров с использованием заведомо поддельных средств идентификации будет грозить уголовная ответственность — до трех лет лишения свободы.

## 9 ДЕКАБРЯ

### ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

МЧС России наделили полномочиями проводить аттестацию на право проектирования средств обеспечения пожарной безопасности эксплуатируемых зданий и сооружений, а лицензирующий орган МЧС РФ — приостанавливать действие лицензии в случае неоднократного или грубого нарушения лицензионных требований.

Цель закона — повысить качество работ в области пожарной безопасности.

### ОХРАНА ВОДНЫХ ОБЪЕКТОВ

Использование болот в целях разведки и добычи полезных ископаемых (за исключением болот, расположенных в границах водно-болотных угодий) будет осуществляться без их предоставления в пользование.

Законом определяются требования к охране болот от загрязнения и засорения. Например, запрещается засорять болота пестицидами.



## 23 ДЕКАБРЯ

### СЕРТИФИКАЦИЯ

Для проведения работ по обязательной сертификации будут привлекать экспертов-аудиторов.

Будет вестись реестр недобросовестных лиц, заключивших такие соглашения, и участников аукциона на право их заключения.

## 29 ДЕКАБРЯ

### РЕЕСТР ОТМЕНЕННЫХ ДОВЕРЕННОСТЕЙ

Федеральная нотариальная палата начнет вести реестр распоряжений об отмене не только нотариальных доверенностей, но и тех, которые были оформлены в простой форме. Получить выписку из реестра сможет любой желающий.

## 30 ДЕКАБРЯ

### ОТМЕНА УСЛОВИЯ О НАЛИЧИИ НЕСНИЖАЕМОГО ОСТАТКА

В кредитный договор банки не смогут включать условия, обязывающие заемщика иметь на счете неснижаемый остаток для погашения очередного платежа.

Также граждане смогут отказаться от дополнительных услуг (например, юридического сопровождения или консультаций), навязанных при заключении договора кредита или займа, в течение 14 дней. Для страховки такой «период охлаждения» уже действовал, но от нефинансовых услуг чаще всего отказаться было нельзя.

По словам Вячеслава Володина, банки не смогут требовать от заемщика постоянного наличия на счете неснижаемого остатка. «Это условие было избыточным. Ситуации в жизни бывают разные, не всегда граждане могут поддерживать определенный баланс счета в течение месяца, что важно учитывать», — отметил Председатель ГД.

## 30 ДЕКАБРЯ

### ОТМЕНА УСЛОВИЯ О НАЛИЧИИ НЕСНИЖАЕМОГО ОСТАТКА

В кредитный договор банки не смогут включать условия, обязывающие заемщика иметь на счете неснижаемый остаток для погашения очередного платежа.

Также граждане смогут отказаться от дополнительных услуг (например, юридического сопровождения или консультаций), навязанных при заключении договора кредита или займа, в течение 14 дней. Для страховки такой «период охлаждения» уже действовал, но от нефинансовых услуг чаще всего отказаться было нельзя.

По словам Вячеслава Володина, банки не смогут требовать от заемщика постоянного наличия на счете неснижаемого остатка. «Это условие было избыточным. Ситуации в жизни бывают разные, не всегда граждане могут поддерживать определенный баланс счета в течение месяца, что важно учитывать», — отметил Председатель ГД.

<http://duma.gov.ru/>

**ПОЛНАЯ ДИАГНОСТИКА ТЕПЛОПТЕРЬ ДОМОВ И КВАРТИР**

*Быстро остывает дом?  
Тянет холодом по полу?  
Сомневаетесь в качестве  
электрики дома?*

**ЗВОНИТЕ! +7-964-284-22-39** **Teplovizor\_38irk**

## ТЕПЛОВИЗИОННОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ ДОМА - это поиск утечки тепла и экономия энергопотребления

Тепло — одна из самых надежных составляющих комфортных условий в доме, особенно в зимний период. Поэтому владельцы жилья стараются всеми способами избежать теплопотерь и сохранить уют. Нет необходимости проводить демонтажные работы, что бы найти проблемный участок утечки тепла. В первую очередь стоит обратиться к инженеру теплоэнергетику, который с помощью высокоточного оборудования проведет обследование вашего жилища и предоставит отчет, а также рекомендации для улучшения ситуации.

Диагностика частных коттеджей, дачных домиков, другие здания и сооружения позволяют провести контроль качества строительства и выявить следующие проблемы:

- трещины в стенах
  - нарушения при установке окон и дверей,
  - проблемы герметичности швов и другие дефекты теплоизоляции.
- Также мы сможем сделать:
- поиск конденсата на стенах под отделкой
  - поиск пожароопасных нарушений электропроводки или поиск скрытой электропроводки и мест короткого замыкания;
  - поиск завоздушенных мест в системах отопления.

Обследования с помощью нашего тепловизора могут проводиться в любых зданиях и сооружениях и даже в их отдельных частях.

Основное достоинство такого тепловизионного обследования — возможность своими глазами увидеть все места, через которые происходит утечка тепла в доме. Диагностика помогает выявить все «мостики холода», элементы утепления с повреждениями, проблемы конструкции и строительства, влияющие на охлаждение всего сооружения.

### ПОИСК УТЕЧКИ ТЕПЛА ТЕПЛОВИЗОРОМ

На сквозняки и утечки тепла приходится до половины всего энергопотребления здания. Чаще всего, проблема кроется в плохо выполненном проекте, низком качестве строительных материалов, не качественно выполненных строительных работах.

Сквозняк или конвективный поток может возникать из-за, следующих причин:

- нарушение уплотнения дверей.
- нарушение при установке стеклопакетов.
- нарушение/отсутствие теплоизоляции фундамента.

### ТЕПЛОВИЗИОННОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

Обследование тепловизором электрооборудования необходимо для того, чтобы своевременно выявить ненормированную нагрузку на тот или иной участок электросети, плохой контакт в электрических соединениях, неисправность в работающем электрическом оборудовании.

Неисправности электрооборудования приводят не только к повышенному расходу электроэнергии, но и к перегреву.

**Это опасно.** Перегрев может стать причиной пожара.

Проводить тепловизионное обследование электрооборудования нужно и владельцу квартиры.

Только таким способом можно проверить состояние скрытой в стенах электрической проводки и разветвительных коробок.

Владельцу частного дома, а особенно деревянного, проводить периодическое обследование тепловизором особенно важно.

- Диагностика электрооборудования (состояние соединительных коробок, электрощитов).
- Прорыв скрытых труб отопления, теплого пола.
- Поиск скрытой проводки в стенах и перекрытиях.

Наше высокоточное оборудование позволяет проводить работу по поиску сквозняков и мостов холода в любое время года, главное, чтобы разница температуры внутри и снаружи была от 15 градусов. Если в помещении +13 а на улице -2, то гарантированно можно найти все проблемные места в доме.

Все нарушения мы сможем не только найти, но и напишем отчет и рекомендации по их устранению, основываясь на четырехлетнем опыте и 456 исследуемых объектов. Проведение тепловизионной диагностики позволит значительно сэкономить и ваше время, и ваши деньги.

**Андреев Алексей - инженер теплоэнергетик**  
Тел. 89642842239  
Instagram **Teplovizor\_38irk**

## В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТОВАЛ КОНКУРС «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЙ ПРОРЫВ ГОДА»

В Приангарье идет прием заявок на участие в конкурсе «Предпринимательский прорыв года». Мероприятие проводится второй год подряд при поддержке министерства экономического развития и промышленности Иркутской области. Организатором выступает Фонд поддержки и развития предпринимательства Иркутской области Центр «Мой бизнес».

У нас много талантливых, интересных предпринимателей, которые недавно начали свое дело, но уже готовы заявить о себе. Конкурс «Предпринимательский прорыв года» проводится именно в этих целях, — пояснила министр экономического развития и промышленности региона Наталья Гершун. — Кроме того, участие в конкурсе — это дополнительная возможность привлечь новых клиентов, найти партнеров, поближе познакомиться с Центром «Мой бизнес» и его услугами.

Подать заявку можно до 14 декабря на сайте центра: <https://mb38.ru/predprinimatelskiy-proryv-goda.php>. В конкурсе шесть номинаций: «Успешный старт», «Самозанятый», «Производственный



бизнес», «Первый экспортный контракт», «Фермер года» и «Социальное предпринимательство». Отбор пройдет в два этапа: сначала онлайн-голосование, затем пятерка лидеров встретится с экспертной комиссией Центра «Мой бизнес».

Напомним, что в прошлом году в конкурсе «Предпринимательский прорыв года» победили шесть компаний. Заявки принимались в четырех номинациях: «Социальное предпринимательство», «Производственный бизнес», «Успешный старт» и «Деловая женщина». Также был вручен приз зрительских симпатий.

Пресс-служба администрации Иркутского района



# Василиса Володина подготовила гороскоп на 2022 год для всех знаков зодиака



## ОВЕН

(21 марта — 19 апреля)

2022 год подготовил много сюрпризов для Овнов. Ничего серьезного в их жизни не произойдет, однако им следует подготовиться к плодотворной работе, ведь времени на передышку будет очень мало. Чтобы все успеть сделать, Василиса Володина советует представителям знака заранее составить план на год и четко ему следовать. Если Овны приложат все усилия, то 2022 для них станет успешным. Решительным представителям знака улыбнется удача в профессиональной сфере. Для семейных Овнов наступит благодатный и спокойный период времени

## ТЕЛЕЦ

(20 апреля — 20 мая)

Следующий год для Тельцов будет насыщен разными событиями. Для них настанет период новых перспектив и возможностей в любой сфере деятельности. Многим придется принимать судьбоносные решения. 2022 год является удачным для самопознания, саморазвития и самосовершенствования. Те, кто собирались сменить место работы, могут смело сделать это в новом году. У одиноких представителей знака есть все шансы встретить вторую половинку.

## БЛИЗНЕЦЫ

(22 мая — 21 июня)

В новом году Близнецам придется пересмотреть свои взгляды на жизнь. Перед ними откроется много новых возможностей, перспектив и направлений. Хозяин года будет помогать представителям знака только в том случае, если они отодвинут на задний план все свои принципы и перестанут жаловаться на жизнь.



В первой половине года их ждут сложности в личной сфере. У многих семейная жизнь может дать трещину, поэтому нужно заранее быть к этому готовыми. **РАК** (22 июня — 22 июля)

Для Раков настанет успешный период в жизни. С начала года все их мечты начнут воплощаться. Хозяин года предоставит Ракам все возможности, чтобы они смогли реализовать себя на профессиональном поприще. Те, кто хотят стать успешными, должны проявить активность с мая по октябрь. Раки окажутся в нужном месте и в нужное время, благодаря чему смогут завести полезные знакомства. В личной жизни все не так гладко, потому что на нее не будет времени из-за напряженной работы.

## ЛЕВ

(23 июля — 22 августа)

Хозяин года будет покровительствовать Львам во всех сферах жизни. Им легко будет удаваться освоение новых профессий,

постановка и достижение целей, они могут рассчитывать на продвижение вверх по карьерной лестнице и планировать ребенка. Скрупулезность и трудолюбие поможет Львам достичь успехов на профессиональном поприще. В личной жизни у них будет очень много интересных событий. Они в буквальном смысле будут тонуть в романтике и любви. Василиса Володина советует Львам находить время на своих близких и родных, которые тоже нуждаются в помощи.

## ДЕВА

(23 августа — 22 сентября)

2022 год принесет Девам много положительных эмоций, новые знакомства, приятные встречи и перспективы. У них появится возможность для самореализации, но для этого нужно четко следовать поставленному плану. Девам не нужно бояться делать несколько дел одновременно. Во второй половине года стоит

уделить время саморазвитию. Василиса Володина не советует представителям знака тратить много денег на ненужные покупки. В семейной жизни у Дев могут появиться сложности и небольшие неурядицы.

## ВЕСЫ

(23 сентября — 22 октября)

С начала года Весам будет сопутствовать удача, благодаря чему он станет для них насыщенным и ярким. Для некоторых представителей знака год окажется переломным, им не удастся отдохнуть и расслабиться. Для начинающих бизнесменов откроются новые возможности, но нужно внимательно относиться к выбору партнеров. В личной жизни могут появиться трудности и конфликты, виной тому послужит ревность второй половинки. У одиноких Весов появится шанс встретить спутника жизни.

## СКОРПИОН

(23 октября — 21 ноября)

Для Скорпионов 2022 год пройдет спокойно и размеренно. Им не нужно будет принимать важные решения. Ответственные представители знака могут ожидать повышение на работе. У безработных Скорпионов появится возможность найти себе под-

ходящее место. В личной жизни у них не произойдет ничего кардинального, все будет спокойно и гладко. Василиса Володина советует Скорпионам повременить со своими намерениями.

## СТРЕЛЕЦ

(22 ноября — 21 декабря)

Многие Стрельцы в 2022 году переосмыслят все свои ценности и изменят взгляды на жизнь. Те, кто раньше много времени уделяли работе, поймут, что, кроме семьи, им ничто так не важно. В первой половине года желательно уделить время отдыху, чтобы потом приступить к работе с новыми силами. У некоторых Стрельцов настанет сложный период: они могут оказаться безработными. Семейным представителям знака удастся укрепить свой союз и внести в отношения больше романтики.

## КОЗЕРОГ

(22 декабря — 19 января)

Чтобы достичь вершины, Козерогам предстоит взять на себя ответственность за выполнение сложных задач. Чтобы получить заветное повышение, им нужно будет приложить немного усилий. В начале года у некоторых представителей знака могут возникнуть финансовые сложности,

но в середине года ситуация стабилизируется. У семейных Козерогов появятся разногласия с любимым человеком, которые могут привести к разводу.

## ВОДОЛЕЙ

(20 января — 18 февраля)

Чтобы 2022 год прошел успешно, Василиса Володина советует Водолеям научиться управлять своим потенциалом и не растрчивать силы на пустые дела. Еще в начале года им необходимо верно расставить приоритеты. На профессиональном поприще Водолеев ждет успех, возможно повышение в должности. Одинокие представители знака смогут повстречать на своем пути вторую половинку.

## РЫБЫ

(19 февраля — 20 марта)

Первая половина 2022 года будет тяжелой для Рыб. Им предстоит приложить немало усилий, чтобы справиться со всеми задачами. После этого им нужно составить план своих действий, благодаря которым можно достичь успеха. Многие Рыбы будут находиться в центре внимания противоположного пола. Василиса Володина не рекомендует им бросаться в омут с головой, нужно выждать время.

rus.jauns.lv

**ПОШИВ ОДЕЖДЫ**  
**На дому Анастасия**  
 • ДИЗАЙН  
 • РАСКРОЙ  
 • ПОШИВ  
 • РЕМОНТ  
 Карнавальные костюмы  
 ☎ 8-924-54-59-066, 8-950-09-60-958

**Магазин «АХСУ»** Продукты, напитки, бакалея.  
**Замороженные курица и рыба.**  
 УМЕРЕННЫЕ ЦЕНЫ!  
 Грановщина, ул. Загоскина, 48 А.  
 ☎ 8-964-543-71-10

**Ваша Оптика**  
 Хомутово  
 ул. Янтарная 2  
 89087772038  
 Готовые очки  
 Очки на заказ  
 Контактные линзы

**Обновки и подарки к Новому году!**  
 Оригинальные и практичные, для комфорта и уюта в вашем доме!  
 • мужская и женская одежда  
 • халаты, сорочки, пижамы  
 • подушки, одеяла, пледы  
 • постельное белье, полотенца  
 с. Хомутово, ул. Янтарная, 1,  
 ТЦ "Домашний", 2 этаж, ☎ 8-908-666-09-53

**КИТАЙСКИЙ ДВОРИК**  
**ДОСТАВКА**  
 ЗАПАДНЫЙ, БАРКИ ОТ 500Р  
 ГРАНОВЩИНА, КУДА, СЕВЕРНЫЙ ОТ 700Р  
 ТАЛЬКА, ЧЕРЕМУШКИ(КУДА) ОТ 1000Р  
 ЛЫЛОВЩИНА ОТ 1200Р  
 КАРЛУК, ШИРЯЕВА, ОЕК, УСТЬ-КУДА ОТ 1500Р  
**МЫ НАХОДИМСЯ ПО АДРЕСУ**  
 с. Хомутово, ул. Луговая 15 ☎ 66-55-69, 8 (908) 778 02 93

# ДНЮ ФУТБОЛА В 2021 ГОДУ ПОСВЯЩАЕТСЯ: ПОДБОРКА НЕОЖИДАННЫХ ФАКТОВ О САМОМ МАССОВОМ ВИДЕ СПОРТА



**Самый зрелищный, самый дорогой и еще много в чем самый-самый — это о футболе, который традиционно служит главной темой мужских разговоров и переживаний за кружкой пива. Кто не забил, на кого надеялись, кто разучился бегать и зачем его купили в клуб за такие деньги, если он играть не умеет! Сколько эмоций вызывает каждый матч у миллионов болельщиков в разных странах!**

Футбол — это целый мир, в котором действуют свои правила и законы, есть свои кумиры и, конечно, свои праздники. Когда отмечают День футбола? И каковы традиции этого праздника? Журналист ФАН разобрался в истории вопроса и обнаружил немало занятных фактов о спорте, о котором, кажется, все знают все, но это не так.

## КАКОГО ЧИСЛА БУДУТ ОТМЕЧАТЬ ДЕНЬ ФУТБОЛА В 2021 ГОДУ

День футбола — праздник международный. Он был утвержден не просто спортивными клубами, а Организацией Объединенных Наций, и ежегодно отмечается 10 декабря. Признание на высшем уровне говорит о значимости этого вида спорта для международного сообщества.

По статистике, в футбол играют в 180 странах мира, где насчитывается более 100 тысяч только профессиональных футболистов. А количество любителей и болельщиков никто даже не берет подсчитать. По числу профессиональных клубов лидирует, как ни странно, не Англия, а Турция. По данным ФИФА, в этой стране их 126. Британцы находятся на второй строчке рейтинга, аргентинцы — на третьей. Замыкает первую пятерку рейтинга Россия: профессиональных клубов в нашей стране 95.

Каждый год День футбола отмечают, конечно же, матчами. На 10 декабря 2020 года запланированы более 20 матчей Лиги Европы, встречи команд Высших лиг Бразилии, Венесуэлы, Норвегии, Болгарии и Чили. В общем, в этот день футболисты будут играть и радовать своих болельщиков. А может быть, удивлять, возмущать, выводить из себя или смешить. История мирового футбола полна неожиданных и интересных событий.

## ВОТ 10 ЗАНЯТНЫХ ФАКТОВ ОБ ЭТОМ ВИДЕ СПОРТА

### 1. ФУТБОЛ ПРИДУМАЛИ НЕ АНГЛИЧАНЕ

Родиной футбола традиционно признают Великобританию. Первые упоминания об игре, ставшей родоначальницей современного футбола, датируются XII веком, а в XIV столетии футбол даже успели запретить. Это сделал король Эдуард II, которому надоело постоянные крики и толпы бегающих мальчишек на улицах Лондона.

Однако история игры в мяч начинается вовсе не в средние века, а значительно раньше. Есть данные, что похожее развлечение было

у ацтеков и индейцев майя. Историки говорят, что за мячом часами могли гоняться игроки индейского племени ирокезы, а численность их команд нередко превышала 1000 человек. В мяч играли в древнем Китае, игра носила название чжукэ, а еще раньше — в Древнем Риме, Древней Спарте и Греции. И даже в России — на территории современной Брянской области в средние века гоняли в шалыгу. Так называли игру, в которой игроки должны были забросить кожаный мяч, набитый перьями, в импровизированные ворота.

Англичане же стали первыми, кто систематизировал и установил правила игры в футбол. До XIX века никаких норм не существовало. Игроки имели полное право ставить подножки, применять грубую силу, что часто оборачивалось травмами. В 1846 году первый свод правил признали несколько британских колледжей. А почти через 20 лет были учреждены единые стандарты, принятые Футбольной Ассоциацией Англии.

### 2. В 19 ВЕКЕ ИГРУ НАЗЫВАЛИ СОККЕР



Это сегодня даже дети прекрасно знают, что в футболе бить мяч нужно только ногами, игроки не должны касаться друг друга во время матча и у каждого из них — свое место на поле. А в XIX веке, когда происходило становление этого вида спорта, существовала настоящая путаница в определении понятий.

Кроме привычного для нас футбола, англичане играли в регби, который тоже называли футболом (rugby football), и правила позволяли играть руками. В Австралии был свой футбол, в который тоже играли руками, а очки засчитывали за удар в определенную часть ворот. Спорт с точно таким же названием, но другими правилами, уже существовал в Новой Зеландии и Ирландии. Для того чтобы выделить его на фоне конкурентов, в Англии начали использовать приставку association, что обозначало игру по правилам Ассоциации. Затем этот термин сократили до assoc и затем трансформировали в soccer. Этот термин долгое время использовался

в прессе и до сих пор употребляется в некоторых странах. Например, в ЮАР футбол так и продолжают называть, а чемпионат мира 2010 года проходил на главной футбольной арене страны Soccer City.

### 3. ДО 1885 ГОДА ИГРАТЬ В ФУТБОЛ ЗА ДЕНЬГИ БЫЛО ЗАПРЕЩЕНО



В конце XIX века спорт становился все более популярным в Великобритании. Количество клубов к 80-м годам уже достигало 100. И среди болельщиков ходили слухи, что в некоторых клубах игрокам даже платят деньги за участие в турнирах. Это вызывало в обществе такое возмущение, что Футбольной Ассоциации пришлось добавить в правила пункт о недопустимости оплаты работы футболистов. Любое вознаграждение, принятое за игру, признавалось грубым нарушением правил, и игрока исключали из Ассоциации раз и навсегда.

Потом это правило отменили. И профессиональные футболисты, получающие зарплату от клубов, стали нормой в британском обществе и других странах.

### 4. ДЖОНА МАК-ПЕНАЛЬТИ НЕ СУЩЕСТВОВАЛО

Среди футбольных болельщиков популярна легенда, что термин «пенальти» появился от фамилии ирландского судьи, предложившего забивать штрафной мяч от отметки в 12 ярдов как наказание за грубую игру.

На самом деле, если Джон Мак-Пенальти и жил когда-то, к футбольным правилам он руку не приложил точно. Четырнадцатый пункт в правилах современного футбола внесли по инициативе вратаря команды



«Милфорд» Уильяма МакКрама. Понятие и нормы пенальти были приняты в 1891 году, и изначально этот удар назывался болельщиками смертной казнью для команд.

### 5. «ОЛЕ-ОЛЕ-ОЛЕ» ПРИДУМАЛИ ИСПАНЦЫ

Знаменитую кричалку футбольные болельщики позаимствовали у популярных испанских зрелищ. Именно так по традиции испанцы подбадривали тореадоров на корриде и выражали бурный восторг от страстного фламенко.

### 6. В ФУТБОЛ ИГРАЮТ НЕ ВЕЗДЕ



В некоторых странах эта игра официально запрещена. Нельзя гонять с мячом в Афганистане и Гренландии. А в американском штате Юта играть можно только на приличном расстоянии от церкви. Оно должно составлять не менее полутора миль, то есть чуть меньше трех километров.

### 7. В 1969 ГОДУ ИЗ-ЗА МАТЧА НАЧАЛАСЬ ВОЙНА

Это случилось из-за поражения, которое сборная Гондураса понесла от сборной Сальвадора на Чемпионате мира. Скоротечный конфликт продолжался всего шесть дней, но дорого обошелся каждой из сторон. Колоссальные военные расходы и убиты, тысячи убитых, сотни тысяч беженцев — таким оказался итог футбольной войны, победителей в которой не оказалось.

### 8. САМОЙ НЕУДАЧНОЙ ФУТБОЛЬНОЙ КОМАНДОЙ НАЗЫВАЮТ СБОРНУЮ АНГЛИИ

Несмотря на то, что именно англичане признаны родоначальниками этого спорта, трофеи мирового чемпионата они не получали уже давно — с 1966 года. Это, конечно, огорчает британских футбольных фанатов, которые признаны самыми

агрессивными и готовыми на все ради своих кумиров. Ежегодно эта «любовь» выливается в колоссальные убытки для британской казны, которые оцениваются в десятки миллионов фунтов. После каждого матча британские фанаты идут крушить все на своем пути.

### 9. В РЯДАХ ФУТБОЛИСТОВ СТОЯЛИ И ПИСАТЕЛИ, И ДАЖЕ ПАПА РИМСКИЙ

Многие известные люди были настолько равнодушными к футболу, что даже пробовали свои силы в этой игре. На воротах английского клуба «Портсмут» когда-то стоял сэр Артур Конан Дойл, а испанский певец Хулио Иглесиас играл в составе мадридского «Реала». Заядлыми футболистами были писатель Альбер Камю, певец Род Стюарт и ныне покойный Папа Римский Иоанн Павел II, защищавший ворота команды «Вадовице» в родной Польше.

### 10. НА СТАДИОНАХ ПРИНЯТО ГРОМКО ШУМЕТЬ, НО ПОЧЕМУ — НИКТО НЕ ЗНАЕТ

Ученые подсчитали, что скорость «мексиканской волны», в которой болельщики на трибунах встают со своих мест и поднимают вверх руки, составляет примерно 12 метров в секунду. А рекорд шума на стадионе во время матча был зафиксирован в 2005 году. Тогда болельщики «Ливерпуля» и «Челси» вопили с мощностью 130,7 децибел, что равноценно мощности корабельного ревуна или сирены в системе гражданской обороны. Этот вопль был внесен в Книгу рекордов Гиннеса.



Шумят во время матча и австрийские болельщики. По традиции, каждые 15 минут игры они начинают громко хлопать в ладоши. Зачем они это делают и как появилась традиционная пятнадцатиминутка, не знают ни болельщики, ни футболисты.

riafan.ru

# СЕЗОН ПРИЯТНЫХ ХЛОПОТ

Китайский сервис  
"Мастер Лю"

**КУЗОВОЙ РЕМОНТ НА АВТОРОБОТЕ  
ПОКРАСКА В СУШИЛЬНОЙ КАМЕРЕ**

Кузовной ремонт от 3000 руб.

ул. Рабочего Штаба, 59/2 ☎ 89025-666-188, 666-188  
ул. Рабочего Штаба, 78/2 ☎ 8-902-1716-333, 616-333

Полярная, 87а ☎ +7 (3952) 662-188  
Урожайная, 5а ☎ +7 (3952) 75-67-80  
Рабочего штаба, 97/2 ☎ +7 (3952) 681-333

Рабочего штаба, 31 / 1 ☎ +7 (9501) 32-35-02  
Старокузьминская, 49 ☎ +7 (3952) 67-23-33  
Шевцова, 70 ☎ +7 (3952) 736-758



Индивидуальный подход! ОЧЕНЬ!



**АВТОСЕРВИС**  
Хомутово, ул. Колхозная, 171,  
тел. **653-221**

- Ремонт ходовой части автомобиля
- Замена ремней, цепей ГРМ
- Замена масла
- Развал-схождение
- Шиномонтаж

- Ремонт автоэлектрики
- Компьютерная диагностика
- Заправка кондиционеров

**АВТОМОЙКА**  
тел. **725-033** с 9.00 до 21.00

- Комплексная мойка
- Химчистка салона
- Стирка ковров
- Выездная химчистка диванов

## СКАНВОРД

Часть предложения	Ткань, обычно кустарной выделки	Зас-толье, где пьют, не чокаясь	Дерево в игрушках	Безудержная, лихая смелость	Тоскли-вое настро-ение
Материал из валяной шерсти	Поще-чина				
			Конди-терская скатка		Громкий шум
То, что любят красить женщины	Драго-ценный камень				
			Горная индейка		
	Одна из самых крупных сивых рыб				
	Зелёная часть дерева		Звук работаю-щего сердца		
	Клиент святой инквизи-ции	То, что грызут бобры			
Мостовое сооруже-ние	Сильно разрос-шийся ручеёк			Женщина в Англии	Сосуд терпения
			Слёзное дело		
Единица силы тока	Положе-ние, тре-бующее доказа-тельства				
			Язык евро-пейских евреев		
Отступле-ние океана	Плетёное изделие				



**ТОЛЬКО РОСГОССТРАХ!**  
Грановщина, ул. 65 Лет Победы, д. 51А  
☎ 8-950-113-74-29

**СКИДКА 15%** на страхование недвижимости!  
**НЕДВИЖИМОСТЬ: ДОМА, ДАЧИ, КВАРТИРЫ**  
Страхование от несчастных случаев  
Страхование без комиссий.  
**ОСАГО, КАСКО, ПОЛИС ОСАГО ВЫДАЕМ СРАЗУ!!!**  
С уважением,  
Ваш страховой агент  
Валентина Петровна.

**АВТОВЫКУП**  
ПОКУПКА ЛЮБЫХ автомобилей в ЛЮБОМ состоянии  
легковых грузовых  
**САМОВЫВОЗ. Работаем по области.**  
8-950-11-11-909  
8-914-914-95-59

### АНТЕННЫ

Антенны. 20 цифровых каналов без абонентской платы. Безлимитный интернет – 400 р./мес. Спутниковые антенны («Триколор», «МТС», «НТВ+», «Телекарта», «АС+»). Ремонт. Гарантия. www.irk-sat.ru Т. 608-730.

Ремонт бытовой техники: холодильники, стиральные машины, электропечи. Выезд мастера на дом. Тел.: 626-008, 8-902-514-05-35

### СПУТНИКОВОЕ ТВ ОТ МТС.

Уверенный прием в любую погоду. Цена оборудования 3990 руб. Монтаж от 1000 руб. Абонентам триколора - скидка. Гарантия на монтаж оборудования - 2 года. Доставка бесплатная. Работаем по всей Иркутской области. Тел.: 8-904-153-63-63. 68-20-78, Константин.

### РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ, НОУТБУКОВ, ТЕЛЕФОНОВ, ПЛАНШЕТОВ.

Ремонт телевизоров, игровых приставок, микроволновых печей. Замена комплектующих, модернизация ПК. Прошивка телефонов, планшетов, телевизоров. Настройка и прошивка BIOS. Чистка компьютеров, ноутбуков. Настройка программного обеспечения. Установка ПО WINDOWS (XP 7, 8, 10). Замена дисплеев, тачскринов и матриц ноутбука и многое другое. С. Хомутово, ул. Колхозная, 131/1, вход со стороны трассы. Тел.: 8-950-09-08-566, 666-575

### УСТАНОВКА СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН

Триколор, АС+ эфирных, цифровое ТВ, разводка, ремонт антенн и др. работы по ТВ. Цены ниже рыночных. Тел.: 8-983-446-40-74

### РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

«Арго», «Аристов», «Самсунг», «Сименс», «Индезит», «Канди», «Занусси», «Веко», «Вирпул», «Вестел», «Горение», «Электролюкс», LG, «Бош». Водонагреватели, выезд. Гарантия. Тел.: 8-964-651-76-00.

### РЕМОНТ ВСЕЙ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

стиральные машины, холодильники, морозильные камеры, водонагреватели, микроволновые печи, электромясорубки, телевизоры. Выезд на дом. Поселок Западный, ул. Луговая, 1-б. Тел.: 649-331, 8-904-133-40-60

### КАЧЕСТВО

**БУРЕНИЕ И РЕМОНТ СКВАЖИН В КРЕДИТ**  
ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ  
8-9500-88-76-03 ☎ СЕРГЕЙ

### КОМПЬЮТЕРЫ: РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ.

Качественно, недорого. С выездом на дом. Установка программного обеспечения. Заправка картриджей. Оцифровка видеокассет. Цены ниже, чем в городе. Западный, ул. Луговая, 1 Б. Тел.: 8-914-001-84-72

**Замерзли зимой? Звоните!**

**ПРОФЕССИОНАЛЬНО И КАЧЕСТВЕННО**

- монтаж каминных и дымоходов,
- установка банных печей и твердотопливных котлов,
- монтаж систем отопления.

Индивидуальный подход. Выезд на консультацию, шефмонтаж. Гибкая система скидок и бонусов

☎ 8-902-5138-023 **ДОГОВОР И ГАРАНТИЯ**

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД:  
Камин. Камра. Чаша.  
Стук. Рвет. Каприз. Уаля. Леда. Там.  
Хост. Еретик. Поминки. Древо. Елка.  
По веревкам: Слово. Комета.  
Отлив. Идти. Корзин.  
Аквадук. Река. Импер. Плав. Теорема.  
Смарагд. Нотти. Улар. Неньма. Лист.  
По горизонту: Омега. Бойнок.

**прием платных объявлений в газету**  
**Соседи**  
☎ 8-914-957-45-97

**ШЛИФОВАНИЕ ПОВЕРХНОСТЕЙ**

☎ 8(901)663-58-26

**ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ РЕДУКТОРЫ**  
промышленные и крановые  
Моторредуктора, контакторы пускатели.  
ДОСТАВКА. УСТАНОВКА.  
☎ 8-964-11-22-122

### ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Адвокат Верхозина Т.В. 30 лет практической работы. Квалифицированная юридическая помощь гражданам, юридическим лицам в вопросах любой сложности по уголовным, гражданским, арбитражным делам, в том числе о наследстве, приватизации земли, сопровождение сделок с недвижимостью и др. Тел.: 8-902-566-16-17

### РАБОТА

Требуется скотник с проживанием в деревню. Тел.: 8-902-76-48-758

**ПРОФНАСТИЛ некондиция от 800 руб.**  
от 2-х метров, толщина от 0,4  
Состояние отличное.  
**6 метров новый от 0,4 В наличии!**  
Ассортимент большой. Доставка  
т. 8950-126-55-55

прием платных объявлений в газету  
**Соседи**  
☎ 8-914-957-45-97

**Декор окна - самое простое и заметное изменение в доме!**

Обновите ваш интерьер, закажите новые шторы в магазине

# ШТОРКА

Большой выбор современных тканей. Быстро, качественно, на любой вкус и кошелек!

**Приходите!**

с. Хомутово, ул. Колхозная, 95 А  
тел.: 8-950-070-64-93

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

- бесплатный замер
- быстрый и качественный монтаж

**8-924-598-21-28**  
**8-924-995-54-54**

В хозяйство требуются работники, желательна семейная пара, для постоянного проживания на территории работодателя в деревянном доме (Иркутская область). Обязанности: уход за домашними животными (1 корова и куры), переработка молока, уход за огородом, поддержание порядка в гостевом доме. Требования: чистоплотность, трудолюбие. Обеспечение: набор основных видов продуктов, з/п 30 000 руб. **Тел.: 8-983-69-69-610**

Мясная лавка «Радость» приглашает на работу честного, работающего и улыбчивого продавца **Тел.: 8-914-88-49-163**, Наталья Петровна

### ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ

Автогрузоперевозки транспортная компания предоставляет по городу и области. Квартирные переезды, бригада грузчиков. Попутный груз. Круглосуточно. Без выходных. **Тел.: (3952) 744-150, 744-065, 8-902-560-41-50**. e-mail: gorynov1976@mail.ru

**Дрова сосновые**, сухие (колотые и в чурках). Услуги самосвала от 1 до 9 тонн. Вывоз мусора и снега. Доставка бытовой техники. **Тел.: 67-90-37, 8-908-64-700-17**

**Бортовой грузовик** 4 тн. Доставка. Грузовики. **Тел.: 8-914-898-52-52**

### БУРОВЫЕ РАБОТЫ

Скважина в доме, в бане, в гараже, подвале. Диаметр 76. Чистка скважин. **Тел.: 8-950-119-66-55**

Бурение скважин на воду, круглый год. Трубы новые, металлические разного диаметра, а также работаем с пластиковой трубой. Гарантия, качество. Бесплатная консультация и выезд специалиста. **Тел.: 8-950-077-97-83, 8-908-777-63-07**

### САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ!

Работаем со всеми видами материала:

- медь
- железо
- ППР
- ПНД
- пластик

Автономные системы, монтаж, ремонт, обслуживание

**61-77-62, 738-132**

делаем все из всего

## ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА ПОМЕЩЕНИЙ

**sibiriaastroi**  
ул. Сиреневая, 1В, Хомутово

**8(901)663-58-26**

## РЕМОНТ ОКОН

### ЗАМЕНА

- Фурнитуры
- Стеклопакетов
- Уплотнительной резины и др.
- Москитные сетки

**8-950-147-25-68**

### УСЛУГИ ЛИСТОГИБА

ОТЛИВЫ, ОТКОСЫ, УГОЛКИ  
КАНАЕК ЕНДОВА

изделия из листового металла любые доборные элементы для кровли, фасада и окон

с. Хомутово  
**8904-121-9-121**

ООО «Вторма-Байкал»  
47-57-76, 47-56-38

**Покупаем макулатуру:**  
архивную, книжно-журнальную, газетную, офисную, обрезки от 5 до 10 руб./кг

**ВНИМАНИЮ ИНОГОРОДНИК!**  
Оплачиваем ГСМ по доставке свыше 1 т макулатуры (с учетом г/л, а/м)

**Продаем собственную продукцию:**

**ЭКОВАТА**  
высокоэффективный утеплитель (сыпучий, легкий) 1400 - 1600 руб./куб. м

**ТУАЛЕТНАЯ БУМАГА**  
d - 9 см - 10 руб./шт  
d - 11 см - 12 руб./шт

www.vtorma-baikal.ru, e-mail: vm-baikal@mail.ru

Отопление из любого материала (сталь, медь, пластик). Установка тепловентиляторов VULKANO. Канализация. Водоснабжение. Теплые полы. Электроснабжение. Опыт работы 15 лет. **Тел.: 8-904-11-84-164**

Два молодых человека аккуратно, качественно выполнят любые отделочные работы: выравнивание стен и потолков, штукатурка, шпаклевка, обои, побелка, ламинат, линолеум, плинтусы, откосы, короба, фартуки, перегородки и многие другие работы. Выезд, консультация и доставка материалов бесплатно. Пенсионерам скидка 30%. Цены договорные. Звонить в любое время. Руслан, Николай. **Тел.: 8-964-103-84-84**

«Мастер на час». Выполним любые мелкие работы по строительству. Установка розеток, выключателей, люстр, светильников. Навесим карнизы, кухонные шкафы, зеркала, полки. Плинтусы. Врезка дверных замков. Замена смесителей, прочистка канализации. Ремонт любой мебели. Услуги грузчиков и грузоперевозки. Помощь по хозяйству и на приусадебных участках. Уборка квартир (женщина). Многие другие работы. Цены договорные. Звонить в любое время. Руслан. **Тел.: 8-964-103-84-84**

## РЕМОНТ ОКОН

УСТРАНЕНИЕ ПРОДУВАННЯ, ПРОМЕРЗАНИЯ.  
РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ.  
ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА!

**ТЕЛ.: 8(3952) 648-078**

## МОНТАЖ САЙДИНГА

любой сложности

### УСТАНОВКА ТЕРМОПАНЕЛЕЙ

**8-914-883-60-47**

## ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ КОНОПАТКА ДОМОВ

### РУССКАЯ БРИГАДА!

sibiriaastroi Хомутово, ул. Сиреневая, 1В

**8(901)663-58-26**

НЕ ДАЙ СЕБЕ ЗАМЕРЗНУТЬ!

## КЛУБ ОПЫТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

### МОНТАЖ

САЙДИНГА, КРОВЛИ, ФАСАДОВ.

Сварочные работы

Доставка материалов - бесплатно!

**671-441, 8-984-277-11-66**

Для жителей Иркутского района действуют СКИДКИ!

## РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

**607-310, 8-904-12-72-571**

Натяжные потолки любой сложности, фактуры, цвета. Цена от 250 руб./м кв. На рынке более 10 лет. Выезд замерщика в любой день недели бесплатно. Ремонт потолков, слив воды. Безопасный газовый баллон. Комплексный ремонт квартир. Доступные цены. Договор. Консультация. Гарантия. Скидки. Без % рассрочка. **Тел.: 8-914-958-41-93**

### ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

Мука, сахар, крупы, макаронные изделия, консервы, растительные масла и др. Корма для с/х животных, кошек, собак, птиц, биодобавки. Опт (мелкий), розница. Ежедневно с 9.00 до 20.00. Доставка. Магазин «Простор», Западный, ул. Ленская, 2. **Тел.: 8-950-126-57-18, 8-914-898-52-52**

### РАЗНОЕ

Продаю солому, сено. Рулон 350 - 400 кг, 145 пресс. Возможна доставка. **Тел.: 8-902-510-23-53**

### КУПЛЮ

Покупаем шкуры КРС в Иркутске. **Тел.: 8-924-605-93-82, 8-914-894-55-97.**

## ПРОДАЮ МЯСО СВИНИНА.

домашнего забоя

**300 руб./кг.**  
от объема скидки

**60-62-62, 8(902) 5-114-871**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ В ГАЗЕТУ

Соседи

принимаются по адресу:  
с. Хомутово, ул. Колхозная, 95 А магазин "Шторка"

**8-950-070-64-93**

# ОТКАЧКА

## 68-58-55

4М3, 5М3, 6М3, 10М3



Рекламно-информационная газета «Соседи.Байкал». № 22(139). Дата выхода в свет 7.12.2021 г. Св-во ПИ № ТУ 38-00862 от 14.12.2015 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Иркутской области. Учредители: Латышева Н.А., Алексеева Н.В. Главный редактор: Алексеева Н.В. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несут рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Адрес редакции: 664003, г. Иркутск, ул. Лапина, 8, оф.8, тел: 640-332. Издатель: ООО «Апрель-Медиа». Адрес издателя: 664003, г. Иркутск, Лапина, 8, оф.8. Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь». Адрес типографии: г. Иркутск, Бульвар Рябикова, 96, строение 1. Распространяется бесплатно. Тираж 10 000 экз. Заказ № \_\_\_\_\_.

**ЗАМЕРЗАЕШЬ?! ЛОВИ МОМЕНТ!**

**жаркие скидки на ТЕРМОПАНЕЛИ**

**-20%**

До 15 декабря 2021 г.

Иркутск, ул. Челябинская, 26, рынок «Покровский», пав. 187.  
Тел.: 8-902-171-18-01, 8-902-514-63-80  
г. Ангарск, рынок "Городок", стр. 20/1 ☎ 89021 711 801

set-tehniki.com  
**СЕТЬ ТЕХНИКИ**  
УДОБНО. ВЫГОДНО. НАДЕЖНО.

**VITEK**

**ОТЛИЧНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕКАБРЯ!**

Миксер Vitek VT-1426

Утюг Vitek VT-8307

**УТЮГ + МИКСЕР = 2999₽**

Хомутово, ул. Колхозная, 135 ☎ 89246113865

**ЮМОР**

Новогоднее настроение: наряжая елку, подрался с котом из-за дождика.

— Говорят, как Новый год встретишь, так его и проведешь... В прошлом году в предновогоднюю лотерею я 2500 рублей выиграл.  
— И что?  
— Вот весь год на эти деньги и жил...

Телеканалы быстро сообразили, что самое полезное, что они могут сделать для взрослых 1 января, — это весь день крутить мультики для детей.

Новый год — это повод встретиться со всеми родственниками и вспомнить, почему вы живете отдельно.

В прошлый Новый год отказался от оливье. В этот попробую от мандаринок отказаться — надо же выиснить, от чего мне так плохо 1 января.

**ИГРУШКИ**

НЕ ПРОПАДАТЬ ЖЕ ПРОШЛОГОДНЕМУ ДОВЕРЬ!

— А мой папа боится Деда Мороза. Когда приходит Дед Мороз, я не могу найти папу.

— С вас три шестьсот.  
— Но я же еще ничего не выложил на кассу.  
— Майонез, колбаса, горошек, картошка, селедка, свекла, соленые огурцы, шпроты, шампанское, водка, икра, масло, батон, правильно?  
— Ну да.  
— С вас три шестьсот.

**светофор**

Низкие цены? Мечта? Реальность!

Веселого Нового Года

**МИШУРА**  
9см\*2м, 5 шт в упаковке в ассортименте  
**114<sup>00</sup>**

**НАБОР ШАРОВ**  
6шт в упаковке, 6см  
**135<sup>40</sup>**

**ГИРЛЯНДА**  
С ФИГУРАМИ (звезды, полумесяц, снежинки) 8режимов, в ассортименте  
2,5 метра  
**530<sup>00</sup>**

**ПРОЕКТОР ЛАЗЕРНЫЙ**  
2режима, 220V  
**826<sup>90</sup>**

**ДИСКО ЛАМПА**  
3 цвета  
**121<sup>50</sup>**

**ГИРЛЯНДА СЕТКА**  
3\*3м, 320ламп, 220V  
**740<sup>50</sup>**

с. Хомутово, ул. Мичурина, 13